
 
 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA DE TIJUCAS DO SUL 

 

ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA               

PESSOA IDOSA DE TIJUCAS DO SUL/PR 

 Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 13h30min, nas 

dependências da Instituição de Longa Permanência para Idosos (ILPI) Ana Maoski 

Boniecki, realizou-se a 85ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa Idosa de Tijucas do Sul/PR. A reunião foi declarada aberta pelo Presidente, Sr. 

Bruno, que deu início aos trabalhos com a leitura da Ata nº 84, referente à reunião do mês 

de outubro do corrente ano, realizada pela Secretária Sra. Rosilda M. de Oliveira. Após a 

leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada pelos conselheiros presentes. Em 

seguida, o Presidente Bruno explanou sobre a adesão ao Incentivo “Cuida Mais Paraná: 

Envelhecimento Ativo”, programa de cofinanciamento estadual destinado à promoção da 

saúde, autonomia e qualidade de vida da pessoa idosa, por meio da realização de 

atividades físicas orientadas, estimulação cognitiva e ações de convivência comunitária. 

Informou que o valor destinado ao município de Tijucas do Sul é de R$ 40.000,00 

(quarenta mil reais), sendo exclusivamente voltado à aquisição de bens permanentes e 

equipamentos, tais como materiais esportivos, instrumentos de estimulação cognitiva, 

equipamentos eletrônicos e itens de suporte às atividades grupais. As atividades serão 

desenvolvidas pela Prof.ª Talita, formada em Educação Física, que já atua com os grupos 

de idosos. Após discussão, os conselheiros presentes aprovaram a adesão ao Incentivo 

Cuida Mais Paraná. Na sequência, o Presidente relatou sobre o recurso “Viaja Mais – Fase 

II”, no valor de R$ 2500,00 (dois mil e quinhentos reais), destinado à aquisição de material 

de consumo , necessitava ser suplementado, destinando esse valor para a dotação a ser 

utilizado para contratação de serviços de pessoa jurídica, essa alteração se fazia 

necessário para custear o ônibus para os idosos, que iriam na viagem ao município de 

Joinville, para participarem da tradicional Festa das Flores, a suplementação foi aprovada 

pelos conselheiros presentes. O Presidente Bruno informou que o grupo do Postinho 

manterá os encontros mensais conforme o cronograma vigente. Comunicou também que 

o encerramento anual dos grupos de idosos será realizado no dia 14 de dezembro, com 

show da dupla Wilian e Renan, em local ainda a ser definido devido a ajustes no 

calendário municipal. Ressaltou ainda que, no dia 19 de novembro, os grupos 

participarão da viagem à Festa das Flores em Joinville. A conselheira Albina sugeriu que 
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o evento de encerramento dos grupos ocorra no ginásio da Lagoa, argumentando que, 

caso fosse realizado na praça, haveria mistura de público e não seria um evento exclusivo 

para idosos. O Presidente informou que verificará a viabilidade da sugestão, visto que o 

Femuspop ocorrerá no mesmo período. O Presidente também comunicou que o 

Ministério Público enviou ofício referente a um erro de digitação nas propostas da 

Conferência Municipal, o qual foi devidamente corrigido, sem prejuízo às proposições 

encaminhadas à Conferência Nacional. Em seguida, informou sobre o início do processo 

de atualização do Plano Municipal da Pessoa Idosa para o exercício de 2026, que deverá 

ser concluído até o primeiro semestre de 2026. Bruno relatou ainda que as denúncias de 

violações de direitos contra a pessoa idosa estão sendo acompanhadas pela técnica 

responsável da Secretaria Municipal de Assistência Social, que já realizou as visitas 

pendentes. Comentou também o contato feito com a conselheira Cleusa, suplente da 

Sra. Tecla, a qual informou não poder participar das reuniões por questões de saúde. Foi 

deliberado que a nova composição do Conselho será realizada em 2026. O Presidente 

destacou, ainda, a disponibilidade de cursos EAD sobre a Política da Pessoa Idosa. A 

conselheira Marya trouxe informações sobre a campanha “novembro Azul”, destacando 

que no dia 08 de novembro as Unidades de Saúde realizarão atendimentos e orientações 

sobre tabagismo, planejamento familiar, testes rápidos, vacinação e outros temas 

voltados à saúde do homem. Por fim, o Presidente informou que 40 ônibus foram 

contemplados para municípios de maior porte, mas que a documentação do Conselho 

Municipal da Pessoa Idosa de Tijucas do Sul encontra-se pronta, caso haja nova remessa 

de veículos. Foram registradas as justificativas de ausência das conselheiras Kelly 

Dueysi, Dona Marli (por motivo de saúde) e Silvana (por estar em capacitação em 

Curitiba). Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. E, para constar, eu, Rosilda 

M. de Oliveira, secretária deste Conselho, lavrei e assino a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será devidamente publicada e arquivada. Tijucas do Sul, cinco de novembro de 

dois mil e vinte e cinco.  
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